

2022年达州市 43 件民生实事出炉



近日,记者从相关部门获悉,《2022年全市43件民生实事实施方案》已于“五一”前正式印发实施。

据了解,今年我市实施的43件民生实事计划安排资金75.34亿元。项目包括减免非民族自治地区5.61万名幼儿保教费等28件省级民生实事,为33.3万名患者提供“两病”门诊用药保障等15件市级民生实事。43件民生实事聚焦人民群众“急难愁盼”问题,主要涵盖“教育医疗、社会保障、养老服务、关爱未成年、人居环境提升”等多个方面,旨在全面落实

市委“157”总体部署,不断提高人民群众生活品质,全面增强人民群众幸福感、获得感。

根据《方案》,民生实事工作将纳入各地各部门(单位)目标绩效考核内容。各责任部门(单位)必须严格按照时间节点抓好项目推进、资金拨付及监管等工作,并按日向市委目标绩效办书面报告工作推进情况。市委目标绩效办将加强全市民生实事工作统筹协调、日常监管、工作指导、跟踪督办等,确保全市民生实事目标任务圆满完成。(达观)

发现违规违纪 遇上『急难愁盼』 请你『码上举报』

达州市纪检监察“码上举报”正式上线运行啦!为了最大限度方便和服务群众,及时发现、推动解决群众“急难愁盼”问题,达州市纪委监委及各县(市、区)纪委监委充分利用现代信息技术,建立了“码上举报”信访举报新途径,让群众扫码后实现“一键举报”“一码举报”。

纪检监察“码上举报”,是来访、来信、来电和网络信访举报监督体系的重要补充,群众只需拿出手机扫一扫或识别“码上举报”二维码,就可以对身边的不正之风和腐败问题进行信访举报。



如何举报呢?

如您发现身边的不正之风和腐败问题,请扫描或长按识别所在县(市、区)“码上举报”二维码,进入相应县(市、区)纪检监察机关12388网络举报平台。

您将看到“网上举报须知”,告诉您哪些问题是属于纪检监察机关受理的,以及您将遵守的纪律和法律规定。待阅读完毕和倒计时结束,选择“署名举报”或“匿名举报”进入信息填写页面,完善相关信息后,最后点击页面底部的提交就完成了。

哪些是纪检监察机关受理信访举报范围?

1. 党组织、党员违反党纪问题。
2. 监察对象存在不依法履职,涉嫌职务违法、职务犯罪等问题。
3. 党员、监察对象对纪检监察机关所作的处理不服,欲提出申诉。
4. 对党风廉政建设和反腐败工作的批评建议。

温馨提示: 纪检监察机关提倡实名举报、如实举报。对于实名并留有联系方式的举报,纪检监察机关将优先办理、优先处置,并及时给予答复;对借检举控告诬告陷害他人的,将按照有关规定严肃处理。纪检监察机关将认真处理检举控告,对举报人和举报内容严格保密,依法保护举报人的合法权益。(达观)

老旧小区的福音

达州出台既有住宅增设电梯实施细则

为推进既有建筑电梯增设工作,完善我市既有住宅使用功能,进一步改善城市老旧小区居民住房条件和人居环境,全面提升住房综合品质和群众幸福指数,近日,市住建局、市发改委、市财政局、市民政局、市自然资源规划局、市市场监管局等6部门联合印发了《达州市既有住宅增设电梯实施细则》(以下简称《实施细则》)《实施细则》于5月1日起施行。

明确适用范围,不能“想设就设”

《实施细则》适用于我市城镇建成区内,具有合法手续或权属证明,已建成投用未设电梯的多层、高层住宅建筑增设电梯。单梯为单一产权的住宅、自建房、别墅及已列入房屋征收范围和棚户区改造计划的住宅,不适用本细则。

优化动议表决,不再“一票否决”

以前因个别住户反对,造成电梯加装难的情况比比皆是。《实施细则》取消了过去电梯增设政策中

的“一票否决”条款,明确“两个2/3,两个3/4”。即:由本单元房屋专有部分面积占比三分之二以上的业主且人数占比三分之二以上的业主参与表决,并经参与表决专有部分面积四分之三以上的业主且参与表决人数四分之三以上的业主同意,便可依法申请增设电梯。

如果利害关系人对电梯增设有异议,可由社区居委会、街道办事处采取“两调”的方式解决,也可通过法律途径解决。

简化手续办理,实施“一网通办”

《实施细则》明确要求住建、自然资源规划、市场监管、城管等部门要积极推行“一窗通办、并行办理”,建筑工程施工许可实行告知承诺制,住建部门受理后5个工作日内出具审查意见,比以前缩短审批时间一半。需要提醒的是,电梯使用前或投入使用后30日内,必须申请取得《特种设备使用登记证》。

多措并举筹资,实施“增设有补”

《实施细则》对争议最集中、业主最敏感的资金筹集问题进行了明确:既有住宅电梯增设所需的建设、维护、管理等资金由业主共同协商承担。业主可多渠道筹集资金,包括申请专项维修资金、提取本人及配偶的住房公积金、申请财政资金补贴以及吸纳社会资本等。各辖区财政对原已预留电梯井的每部补贴2万元,未预留电梯井的补贴3万元。实施主体凭增设电梯规划审批意见、施工图审查意见、竣工验收合格证明文件、房屋权属证明文件等材料一次性向所在地住房城乡建设主管部门申请补贴。

据悉,为减轻城镇居民在加装电梯上的负担,提高人民群众获得感、幸福感,省级专项资金将对每台增设的电梯给予10万元补贴。(本报记者)

